
Test d' Hypothèse
Arbre de Décision





Objectif : Evaluer l'efficacité
d' un traitement

Approche : Comparer des groupes entre eux

Un groupe n'ayant pas subit
le traitement ( Gpe de référence)
Un groupe ayant subit

le traitement

Astuce : Il faut comprendre
" traitement

"

dans un sens large .
Cela peut

être un médicament
,
une psycho

thérapie , ou simplement le fait
de prendre de l'age .

Cela peut

être également le fait de changer
d'humeur

,
ou de changer de

jour de la semaine

De manière générale il faut voir

le
"
traitement

"
tout facteur

capable de modifier la valeur

de la variable ✗ dont on se sert

pour comparer les groupes entre eux
.



Finesse
-

Deux groupe comparé peuvent
également être le même groupe

séparé dans le temps .

On dira alors avant / après
traitement

Dans ce cas ou dire que les

mesure sont couplée ( Pairet )
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Comparer deux groupes Comparer trois groupes
selon une mesure ✗ selon une mesure ✗
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Ha Ho Hui Ho Hi

Ho : les groupes sont identiques
⇔ le traitement n'a pas d'effet

H1 : les groupes sont différents
⇔ le traitement à un effet



t.test(x, mu, alternative="two.sided", paired=T, var.equal=F")
"less"

"greater"

TFy

shapiro.test(x) x[outliers]

student

a-

µ Mo

t = MÛ÷ Mo : Groupe de référence
µ : Groupe traité

Ho : µ = No
H
,

: µ ≤ µ test à gauche : less

µ ≥ µ test à droite : greatm

µ ≠ no test bilatérale : two
. sided





shapiro.test(x) levene.test(X~G)

oneway.test(X~G,var.equal=T)
           <=> aov(X~G)

oneway.test(X~G,var.equal=F)

levene.test(X~G)

ANOVA
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M'
inter

= disparition
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inter inter - groupeF =

Mcinta M'
intra

= dispersion

intra - groupe

Ho : F = 0 les groupes sont semblables

th : F ≠ 0 au moins un groupe est

différent



Shapiro - Wilk

Ho : Les données sont distribuées normalement

H, : Les données ne sont pas distribuées

normalement

Levene

Ho : Les variances sont identiques ( homogène )
Hp : Les variances sont différentes

( hétérogènes )








